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Projekt 

 

z dnia  15 listopada 2022 r. 

Zatwierdzony przez ......................... 

 

 

 
UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY OŻAROWICE 

z dnia .................... 2022 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na radną Annę Drużyńską 

Na podstawie art. 18 b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2022 r., 
poz. 559) w związku art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2000) oraz § 
9 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 roku w sprawie organizacji i rozpatrywania skarg 
i wniosków (Dz. U. z 2002 r. Nr 5, poz. 46), po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rada Gminy Ożarowice 
uchwala 

§ 1. Uznać za bezzasadną skargę ………………………. na radną Annę Drużyńską. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Ożarowice. 

   

   

Przewodniczący Rady Gminy 
Ożarowice 

 
 

mgr inż. Marian Czernikarz 
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Uzasadnienie 

W dniu 16 października 2022 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga ……………………………. na 
radną A. Drużyńską w sprawie naruszenia prawa określonego w art. 227 Kpa – zaniedbanie, nienależyte 
wypełnienie obowiązków w sprawie poświadczenia nieprawdy w protokole w rozumieniu art. 68 Kpa. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 14 listopada  2022 roku zapoznała się ze skargą 
oraz wyjaśnieniami złożonymi przez radną Annę Drużyńską oraz radną Grażynę Garłowską. 

 Skarga zawiera wprawdzie ustalenia, które nie budzą wątpliwości w kontekście złożenia podpisu pod 
protokołem z przebiegu XXXI sesji w dniu 27 stycznia 2022 roku przez radną A. Drużyńską zamiast prawidłowo 
wybranej radnej G.Garłowskiej. Natomiast okoliczności sugerujące popełnienie przestępstwa określonego przez 
skarżącego w art. 271 kk nie znajdują uzasadnienia faktycznego. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się o złożenie pisemnych wyjaśnień przez p. Drużyńską i p. Garłowską. 
Wyjaśnienia złożone przez w/w wskazują, że do pomyłki w podpisie doszło w następstwie nałożenia się kilku 
czynności w jednym czasie, a mianowicie podpisywania protokołu z przebiegu posiedzenia wspólnego Komisji 
Budżetu, Rolnictwa i Spraw Komunalnych oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz protokołu z sesji 
XXXI z dnia 27 stycznia 2022 roku. 

Czynności związane z podpisywaniem w/w dokumentów odbywały się na chwilę przed rozpoczęciem sesji 
XXXII w dniu 24 lutego 2022 roku i w efekcie popełnionego błędu przy sporządzaniu projektu protokołu 
z przebiegu sesji przez protokolanta, a to pracownika biura rady w następstwie skopiowania z poprzedniego 
protokołu z sesji, a to z dnia 21 grudnia 2021 roku umieszczono w nim jako sekretarza obrad p. A. Drużyńską, 
podczas gdy faktycznie sekretarzem obrad była na tej sesji Rady Gminy wybrana p. G. Garłowska, co wynika 
wprost z punktu 2 treści tego protokołu, który znajduje odzwierciedlenie również w utrwalonej transmisji 
z przebiegu obrad sesji umieszczonej na stronie BIP Gminy Ożarowice. 

Ponadto treść protokołu z przebiegu obrad zawiera w swojej treści odzwierciedlenie wszystkich faktycznych 
czynności jakie podejmowała w dniu 27 stycznia 2022 roku Rada Gminy Ożarowice podczas odbytej sesji. 

W tym kontekście nie znajduje żadnego uzasadnienia zarzut skarżącego dotyczący naruszenia art. 271 kk 
również i w tym kontekście, że sekretarz obrad nie był i nie jest w każdym przypadku osobą uprawnioną do 
wystawiania dokumentów na co wskazuje dyspozycja art. 271 § 1 kk, natomiast potwierdza przebieg 
postępowania wynikającego w tym przypadku z porządku obrad sesji Rady Gminy. 

Błędne wskazanie i podpisanie protokołu w następstwie oczywistości tego faktu wykazanego wyjaśnieniami 
w/w radnych nie wpływa na treść i istotę podejmowanych w tym dniu przez radę uchwał, a także innych 
stanowisk wyrażonych przez osoby biorące udział w obradach Rady Gminy. 

 Biorąc pod uwagę ujawniony błąd co do osoby sekretarza obrad, podczas najbliższej sesji Rady Gminy 
Ożarowice zostanie sporządzone sprostowanie do treści protokołu, gdzie w miejsce sekretarza obrad zamiast 
radnej A. Drużyńskiej zostanie prawidłowo wpisana G. Garłowska. 

W tych okolicznościach rada wnosi  o uznanie skargi za bezzasadną 

Pouczenie: 

Na podstawie art. 229 pkt. 3 w zw z art. 238 § 1 kpa przesłać Skarżącemu uchwałę w sprawie rozpatrzenia 
skargi na radną Annę Drużyńską. 

Jednocześnie stosownie do treści art. 239 kpa informuję się, że w przypadku gdy skarga w wyniku jej 
rozpatrzenia została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący 
ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do rozpatrzenia może podtrzymać swoje 
poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadomienia skarżącego. 


